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.ZPRAVODAJ STARÉHO M ĚSTA POD SNĚŽNÍKEM. 
 

SRPEN 2004       ROČNÍK X      ČÍSLO 8         2,-

 
 1) Žádosti: 
a) Pan Miroslav Chovanec, bytem 
Kysucké Nové Mesto, Janka 
Kráľa č. 83, žádá o koupi domu 
č. p. 22 (bývalý hotel Sněžník) na 
náměstí ve Starém Městě. 
Zastupitelstvo města na svém 
zasedání dne 10.6.2004 již 
schválilo prodej tohoto domu 
panu Jiřímu Hocelíkovi. 
b) Manželé Jiří a Jitka Matoušovi, 
bytem Staré Město, Erbenova 
č. 218, žádají o prodej části 
parcely č. 3244/9 o výměře 
cca 9,0 x 1,2 m v Nádražní ulici 
pro vybudování zastřešeného 
chodníku k plánovaným 
provozovnám v suterénu domu 
č. 102. Situaci přímo na místě 
posoudí stavební komise spolu se 
starostou města a s ředitelkou 
základní školy.  
c) Pan Ladislav Nožička, bytem 
Staré Město, Nábřežní č. 85, žádá 
o výměnu své parcely čís. 3518 
za část místní komunikace parc. 
č. 3246 sousedící s parc. č. 371/2. 
RM doporučuje zastupitelstvu 
města směnu pozemků schválit. 
d) Ing. Ludovít Ovčiarik, bytem 
Staré Město, Hanušovická č. 124, 
žádá o upřesnění konceptu 
územního plánu pro místní část 
Stříbrnice při specifikaci 
hromadné rekreace.  
RM upřesnění konceptu 

územního plánu podle 
předloženého návrhu schvaluje. 
e) Pan Miroslav Jonák, bytem 
Staré Město, Smetanova č. 186, 
žádá o zapracování sedačkové 
lanovky v Kunčicích do konceptu 
územního plánu místo původně 
navrhovaného lyžařského vleku 
A13. Projednání trasy lanovky 
s Lesy ČR si zajistí sám. 
RM tuto změnu konceptu 
územního plánu schvaluje. 
 
2) Různé 
a) Správce konkurzní podstaty 
úpadce Ligra, a. s., se sídlem ve 
Starém Městě, Kosmonautů č. 89, 
snížil nabídkovou cenu za prodej 
spoluvlastnických podílů ve výši 
½ na domech č. p. 400 – 405 
v sídlišti Budovatelů na 
7.830.000,- Kč. 
b) RM projednala a schválila 
návrh smlouvy s Olomouckým 
krajem na poskytnutí příspěvku 
na věcné vybavení jednotky sboru 
dobrovolných hasičů. 
c) RM ukládá odboru místního 
hospodářství zajistit ořez suchých 
větví na stromech v Kladské ulici. 
d) V pondělí 28.6.2004 proběhne 
ve 14.00 hodin v zasedací 
místnosti radnice schůzka 
pracovní skupiny pro přípravu 
projektů k využití dotací z EU. 
e) Příští zasedání RM bude 
v pondělí 12.7.2004 ve 13.00 
hodin v kanceláři starosty města. 
 

RM schvaluje: 
1) upřesnění konceptu územního  
 

plánu pro místní část Stříbrnice 
při specifikaci hromadné rekreace 
podle návrhu ing. Ludovíta 
Ovčiarika, bytem Staré Město, 
Hanušovická č. 124  (bod 2d) 
2) změnu konceptu územního 
plánu podle návrhu pana 
Miroslava Jonáka, bytem Staré 
Město, Smetanova č. 186, kdy do 
ÚP pro místní část Kunčice bude 
zapracována sedačková lanovka 
místo původně navrhovaného 
lyžařského vleku A13 (bod 2e) 
3) návrh smlouvy s Olomouckým 
krajem na poskytnutí příspěvku 
na věcné vybavení jednotky sboru 
dobrovolných hasičů (bod 3b)  
 

RM doporučuje: 
1) zastupitelstvu města sch  válit 
výměnu parcely č. 3518 pana 
Ladislava Nožičky, bytem Staré 
Město, Nábřežní č. 85, za část 
místní komunikace parc. č. 3246 
sousedící s parc. č. 371/2 v k. ú. 
Staré Město pod Sněžníkem  
(bod 2c) 
 

RM ukládá: 
1) komisi výstavby, dopravy a 
životního prostředí posoudit 
přímo na místě spolu se starostou 
města a s ředitelkou základní 
školy žádost manželů Jiřího a 
Jitky Matoušových, bytem Staré 
Město, Erbenova č. 218, o prodej 
části parcely č. 3244/9 o výměře 
cca 9,0 x 1,2 m v Nádražní ulici 
pro vybudování zastřešeného 
chodníku k plánovaným 
provozovnám v suterénu domu 
č. 102 (bod 2b) 

 

Zápis z 33. schůze RM 
ze dne 21.6.2004 
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2) odboru místního hospodářství 
zajistit ořez suchých větví na 
stromech v Kladské ulici (bod 3c) 
 

RM bere na vědomí: 
1) posudek pana Pavla Haupta na 
zdravotní stav lip u kostela ve 
Starém Městě a návrh na 

vykácení některých dřevin 
v parčíku naproti poště (bod 1)  
2) žádost pana Miroslava 
Chovance, bytem Kysucké Nové 
Mesto, Janka Kráľa č. 83, o koupi 
domu č. p. 22 na náměstí ve 
Starém Městě (bod 2a) 
3) nabídku správce konkurzní  
 

podstaty úpadce Ligra, a. s., se 
sídlem ve Starém Městě, 
Kosmonautů č. 89, na snížení 
ceny za prodej spoluvlastnických 
podílů ve výši ½ na domech 
č. p. 400 – 405 v sídlišti 
Budovatelů na 7.830.000,- Kč 
(bod 3a).                      .

   
 

Vyšla nová kniha  
o turistice na Staroměstsku 

 

V nové publikaci „Dějiny turistiky na 
Staroměstsku“ se autor Vítězslav Koranda 
zaměřil především na historii a vývoj turistiky ve 
zdejší oblasti.  Seznamuje čtenáře např. s činností 
staroměstské sekce Moravsko-slezského 
sudetského horského spolku, s výstavbou a 
provozem rozhledny a dvou chat na Králickém 
Sněžníku. Věnuje se také osudům dalších chat 
jako je Paprsek, Návrší, Chata KČST (dnes 
Uničovských strojíren). Kniha přináší mnoho 
zajímavých informací, doplněných o řadu 
historických i novějších fotografií. Knihu vydalo 
vydavatelství Oftis Ústí nad Orlicí, 2004,  
168 stran. 

 

Knihu můžete zakoupit v TIC ve Starém Městě 
za cenu 199,- Kč.  

 

Dovolená na jižní Moravě 
 

Městský úřad Staré Město nabízí 
prázdninové ubytování v útulné a 
udržované chatce v autokempu  
„Pod zámkem“ v Břeclavi. Chatka je 
pohodlně zařízena pro 4 – 5 osob 
s možností vlastního vaření (vybavená 
kuchyňka, lednice) 
 

Možnosti: 
Koupaliště s tobogánem, jízda na kole, 
minigolf, motokáry, fotbal, volejbal, 
bruslení na zimním stadionu, pěší túry  
po Pálavě… 
 

Cena: 
350,- Kč za 1 noc za celou chatku! 
Objednávky na tel. 583 239 283 

Čas plyne, ale prázdný domov, bolest, žal  
a vzpomínky zůstávají. 

 
Dne 26.července 2004 jsme si připomněli deváté výročí, kdy 

nás navždy opustil pan Richard Ceh ze Starého Města 
 

10.srpna 2004 vzpomeneme první výročí úmrtí 
pana Jaroslava Ceha ze Starého Města 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Rodina Cehova. 

 

SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA  

 

Narozeniny 
75 let Ludmila Takovová 
 Emilie Komárková 
84 let   Kateřina Lysáková  
82 let   Marie Lišková  

 

Do dalších let  
přejeme vše nejlepší, 
stále pevné zdraví,  
hodně elánu, pohody  
a životního optimizmu. 
 

Narozené děti 
Daniel Škrach 
Filip Sedláček 
Viktorie Kouřilová 

 

Úmrtí  
Jan Nevěřil  
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NÁZORY A POLEMIKY 
 

ING. HERMAN BUHL 
 

V historii Starého Města pod 
Sněžníkem se najde mnoho 
místních občanů, kterým nebyl 
lhostejný kulturní a ekonomický 
rozvoj našeho města. Mezi tyto 
občany patří i starousedlická 
rodina Buhlů. Tato rodina toho 
vykonala za své působnosti 
mnoho, proto je škoda, že 
k tomuto tématu nebyla napsána 
žádná ucelená publikace. Při 
častých návštěvách ve Státním 
okresním archivu v Šumperku 
jsem objevil knihu s názvem 
Politický okres Šumperk. Tato 
kniha byla vydána v roce 1938 a 
je psána německy. Rád bych 
poděkoval paní Erice Kučerové 
za přeložení textu do českého 
jazyka. Ve zmiňované publikaci 
je uveřejněn životopis Hermana  
 

BUHLA . Tento text jsem se 
rozhodnul uveřejnit na stránkách 
našeho zpravodaje. Protože je 
velice obsáhlý, byl pro potřeby 
zdejšího periodika poněkud 
zkrácen. 
 
Ing. Herman BUHL se narodil 5. 
srpna 1859 jako syn A. Buhla a 
Anny Buhlové, rozené Kunzové. 
Navštěvoval reálné gymnázium 
v Uherském Hradišti a v Brně, 
potom vystudoval Obchodní 
akademii v Saské Kamenici ve 
Slezsku, kterou ukončil 
s vyznamenáním. Za výborné 
studijní výsledky obdržel od 
saského ministra školství 
stříbrnou medaili. Po praktickém 
výcviku převzal v roce 1881 
lnářské bělidlo ve Starém Městě, 
ze kterého se stal nejmodernější 
podnik v Rakousku. 7. září 1885 
se konala svatba Hermana  
 
Buhla s Marií Birekovou. 

V následujícím období se zabýval 
získáním chlóru z kamence 
elektrolytickou cestou. Tuto 
úlohu vyřešil, jenomže neměl 
možnost podnikat ve velkém.  
 
Od r. 1891 do r. 1894 byl zvolen 
do městské rady, od r. 1894 do r. 
1916 byl jmenován do úřadu 
starosty města Staré Město. Byl 
vlastníkem bělidla v Malé Šťáhly 
(okres Bruntál) a v Rýmařově. 
Pro ubytování zaměstnanců 
berního úřadu nechal z vlastních 
prostředků postavit v r.1898 
obytný dům, aby udržel ve 
Starém Městě pod Sněžníkem 
soudní a berní okres. Na Světové 
výstavě v Paříži obdržel od 
rakouského bělidlového průmyslu 
ocenění GRAND PRIX. 
 
Zasloužil se o vybudování tzv. 
povodňových mostů a o regulaci 
potoka v okolí Starého Města po 
ničivé povodni v r. 1903, za což 

 

Pozvánka na volejbal 
 

Všechny příznivce a fanoušky volejbalu  
zveme do Kunčic na  

 

V. ročník volejbalového turnaje  
„O KUNČICKÝ KASTRÓL“ 

 
Kdy : v sobotu 7. srpna 2004  

v 9:30 hodin 
Kde:  Kunčice, hřiště u kaple 
Pozvánky:  6-ti členná družstva   

odkudkoliv 
Účast:  poplatek  40,- Kč se  

platí přímo na místě 
 

Loňské vítězství bude obhajovat smíšené 
družstvo Šumperk. Odměnou pro vítěze bude 
putovní kastról + bečka piva a pro ostatní 
zábavný večer u táboráku s občerstvením. 

 
Kontakt : Jana Kotríková, 732 981 644 

Mirka Rulíšková, 605 842 123 

 

BĚH DO VRCHU 
 

Společnost ISCAREX s. r. o. pořádá 
v sobotu 14. srpna 2004 

 

běh do vrchu z Dolní Moravy 
na Králický Sněžník 

 
Délka 13 km, převýšení 963 m 

 
Přihlášky v den závodu od 9.00 do  
10.30 hodin na Obecním úřadu  
Dolní Morava 
 
Start je v Dolní Moravě před budovou  
OÚ  v 11.00 hodin 
 

Jsou připraveny lákavé ceny a tombola! 
 

www.kralicak.cz 
tel: 465 530 214,  
      603 578 140,  
      603 513 707 
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obdržel téhož roku Rytířský kříž a 
řád Fr. Josefa za nasazení při 
povodni. Byl dobrým chemikem a 
zabýval se získáváním chlóru 
z kamenné soli elektrolýzou. To 
se mu podařilo, ale neměl 
možnost tento proces ve větším 
měřítku využít.  
 
23. prosince 1903 mu bylo 
uděleno čestné občanství Starého 
Města pod Sněžníkem. 4. února 
1904 byl přijat k audienci k císaři 
Fr. Josefu I.. V r. 1905 se zasadil 
o zřízení měšťanské školy v naší 
obci, která byla dokončena v r. 
1907. V r. 1905 se mu podařilo 
po desetileté práci prosadit 
vlakové spojení do Hanušovic 
(snahy o připojení Starého Města 
p./Sn.  k vlakové síti sahají až do 
70. let 19. století). Stavba byla 
započata v r. 1904 a po překonání 
terénních problémů (sesuvy půdy 
atd.) se podařilo stavbu dokončit. 
Dne 4. října 1905 se uskutečnilo 
slavnostní otevření dráhy a 
Herman Buhl se stal hlavním 
koncesionářem lokálky ve Starém 
Městě p./Sn.. Roku 1907 vypukl 
ve městě obrovský požár. 53 
objektů bylo zničeno a 80 rodin 
se ocitlo bez střechy nad hlavou. 
Díky obětavému nasazení vojska 
se podařilo nakonec požár uhasit. 
 
V r. 1912 Buhl odkoupil vodní 
mlýn ve Starém Městě a ten 
přestavěl na malou 
hydroelektrárnu, aby mohlo být 
St. Město zásobováno 
elektrickým proudem. To vše 
z vlastních prostředků. V tomto 
roce postihla H. Buhla 
nezáviděníhodná situace – skoro 
celé bělidlo ve Starém Městě 
padlo za oběť požáru. Později ho 
na vlastní náklady opět 
vybudoval. V l. 1911-1912 byl 
členem Sudetského spolku, 
podílel se na vybudování 
turistické chaty na Králickém 
Sněžníku. Podařilo se mu 
vybudovat dvě okresní silnice a to 
ze Starého Města do Branné a ze 
Starého Města do Velkého Vrbna. 
V r. 1916 rezignoval ze 
zdravotních důvodů na funkci 
starosty. Byl jmenován čestným 
radním. V období první světové 

války mu byla od Ministerstva 
obrany nařízena těžba antimonu, 
pro válku důležitého kovu. Těžba 
probíhala v blízkém okolí St. 
Města pod vojenským dohledem 
až do r. 1921. 
 
Roku 1917 obdržel povolení mít 
v erbu královského orla. Za 
zásluhy o rozvoj veřejných prací 
mu byl udělen titul Ing. Tato 
významná událost se stala v r. 
1918. Téhož roku se stal 
prezidentem těžířstva Grafitové 
doly Alberti (od r. 1919 Buhl 
Albertiwerke AG). 
 
V r. 1922 se stal majitelem 
mechanické přádelny v Žacléři. 
Dále rozšiřoval svůj podnik a v r. 
1920 vybudoval niťárnu a 
barvírnu ve své textilce. O dva 
roky později postavil obytné 
domy pro dělníky a postupně 
modernizoval své podniky. 
Nesmazatelné zásluhy měl i na 
výstavbě Spolkového domu (dnes 
kulturní dům). 
 
Herman BUHL se za svůj život 
stal členem několika místních 
spolků: pěveckého sboru, 
předsedou školství, okresního 
školství, členem okresního 
výboru, předsedou výrobu 
spořitelny, členem 
moravskoslezského cizineckého 
ruchu a členem sudetského 
spolku. 
 
Zemřel náhle dne 13. února 1927 
ve věku 68 roků. Historie Starého 
Města pod Sněžníkem nezná 
nikoho, kdo by pro svoji obec 
v dané době tolik vykonal.  

 
Roman Štér 

 

MAŠÍNOVÉ – DOBŘE  
ZPENĚŽENÁ  KAUZA 

 
V době, kdy se přetřásá zda 
vyznamenat či nevyznamenat 
bratry Mašíny, se objevila na 
pultech knihkupectví kniha o 
jejich činech. Doporučená cena 
pro knihkupce je 600,- Kč. Ale ti  
 
její cenu dali na 490,- Kč vědouc, 
že i to je na kupujícího dost. 

Někteří ji v obchodě nemají a jen 
v případě, že o ni člověk projeví 
zájem, jsou ochotni ji objednat. 
Autor JAN NOVÁK , název: 
Zatím dobrý – pravdivý příběh o 
Mašínech – 800 stran – množství 
vydaných kusů neuvedeno, 
nakladatelství PETROV. Autor, 
takto emigrant žijící ve 
Spojených státech, se prý o 
Mašínech dověděl poprvé od 
Miloše Formana. Se stejným 
tématem přišel i autor Ota 
Rambousek, který zpracoval 
vzpomínky Ctirada Mašína 
v knize „ JENOM NE 
STRACH “, vydalo Nezávislé 
tiskové středisko v edici RR 
nákladem  50 000 výtisků 
v PRAZE 1990. 
 
Jejich činy, a já sám říkám 
zločiny, byly zpracovány i jinými 
autory, např. František Vrbecký – 
Mrtví nemluví, vydalo Naše 
vojsko r.1985 atd. Výčet těch, 
kteří o nich píšou či psali, je 
široký. A že to nebyli žádní 
beránci se dočtete i z pera  těch, 
kteří mírně řečeno minulému 
režimu nefandili. Hodně se o 
bratrech Mašínech mluví, mlčí se 
o členech jejich skupiny, pro ně 
se vyznamenání nenavrhuje, což 
je pro člověka důvod 
k zamyšlení. Ale pro ty, kterým je 
tiskem i televizí tento problém 
podsouván, alespoň ty základní 
fakta: 
 
Podplukovník,  in  memoriam   
generál  Josef  Mašín,  nar.  
26.1.1896  v  Lošanech  u  
Kolína, v r. 1915 přeběhl 
z rakouské armády k Rusům. 
Sloužil v čs.legiích, prodělal 
bitvy u Bachmače a Zborova. Do 
ČSR se vrátil jako štábní kapitán. 
Sloužil v různých posádkách, 
mimo jiné v Olomouci, kde se 
15.6.1929 oženil se Zdeňkou 
Novákovou. Z manželství 
pocházejí tyto děti – Ctirad Mašín 
nar. 1930, Josef Mašín nar. 1932 
a Zdeňka nar. 1933. Po 15.3.1939 
se zapojuje aktivně do boje a ve 
skupině „ TŘÍ KRÁLŮ“ pplk. 
BALABÁN, MORÁVEK, 
MAŠÍN provádí odboj proti 
fašistům. V květnu 1941 při 
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přestřelce s gestapem těžce raněn 
a zajat. V době heydrichiády 
30.6.1942 v KOBYLISÍCH 
zastřelen, aniž prozradil jména 
svých spolupracovníků. 
V poválečné době uctíván jako 
národní hrdina, jeho žena 
dostávala generálskou penzi, píší 
se o něm články a knihy. V roce 
1945 jsou vyznamenáni 
E.BENEŠEM: Zdeňka 
MAŠÍNOVÁ manželka 
Československým válečným 
křížem, 15letý Ctirad a 14letý 
Josef  medailí Za Chrabrost. 
V roce 1992 a to 8.5. 
vyznamenán gen. Josef Mašín 
Řádem MILANA RASTISLAVA 
ŠTEFÁNIKA. Vyznamenání 
převzala jeho dosud u nás žijící 
dcera Zdena Mašínová. 
 
Jejích poválečné osudy: Strýc 
major Ctibor Novák (25.10.1902-
2.5.1955) v rodině přezdívaný 
BOREK, člen KSČ, později 
vyloučen pro činy, jež se 
s členstvím neslučovaly, byl 
předsedou NV v Jeseníku 
(Frývaldov). Zde pracoval ve 
Svazu národní revoluce a 
pracoval též národnostním odboru 
OKRESNÍ SPRÁVNÍ KOMISE. 
Členství v KSČ považoval za 
přirozený a nutný krok. 
Z Jeseníku odešel v roce 1951. 
V roce 1953 v souvislosti 
s útěkem Ctirada a Josefa Mašínů 
na Západ zatčen, vězněn, 
postaven před soud a 2.5.1955 
popraven. Rehabilitován v roce 
1991. Bližší o něm AMV ČR-
KA.f.B 7-5 kart 1. inv.j.č.10 – 
materiály soustředěné STB na 
mjr. v.v. CTIBORA NOVÁKA.  
 
V roce 1948 byl u Státní správy 
v Jeseníku zaměstnán jako řidič 
Josef Mašín tehdy teprve 16letý. 
Oba bratři byli členové tehdejšího 
SVAZU ČESKOSLOVENSKÉ 
MLÁDEŽE a SVAZU 
BRANNOSTI. Dle tvrzení Oty 
Rambouska v roce 1946 sloužil 
v Liberci při ochraně hranic, 
majetku a strážní službě tehdy 
16letý CTIRAD !! A dle téhož 
zdroje v roce 1947 vojančil i 
15letý Josef!! Nebylo už v té 
době té protekce příliš? A nebyl 

to první krůček k tomu, co se 
odehrálo potom? Pocit 
výjimečnosti, možnost dělat to, 
co jejich vrstevníci nemohli, jistě 
udělal v jejich myšlení zvrat. 
Otázek, které si kladu, je 
mnoho.O členství v KSČ se 
ucházela i jejich matka Zdeňka. 
Zde se prameny rozcházejí, jedni 
tvrdí, že přijata  nebyla, druzí že 
ano, ale po čase že byla z KSČ 
vyloučena. Další bližší údaje je 
nutno ověřit v archivu v Praze. 
Údaje budou jistě zajímavé.  
A činy, za něž je navrhováno 
vyznamenání? 
 
Skupina složená z členů:  
  
-   Ctirad Mašín, dnes občan USA 
-   Josef Mašín, dnes občan USA                                           
-   Milan Paumer dnes občan ČR, 
důchodce 73 let, žijící 
v Poděbradech (jediný ze 
skupiny,kterému se podařilo 
s bratry Mašíny prostřílet se na 
Západ.) Nyní člen Konzervativní 
strany a ve volbách 11.-12.8.2004 
kandidoval pod poř.čísl. 3 za tuto 
stranu do Evropského 
parlamentu.  
-  Zdeněk Janata zatčen v NDR, 
předán a v ČSR popraven 
-  Václav Švéda zatčen v NDR, 
předán a v ČSR popraven 
 
provedla tyto akce : 
 
1.Chlumec nad Cidlinou 
12.9.1951 zavražděn strážmistr 
SNB Oldřich KAŠÍK 
 
2. Čelákovice 1951 zavražděn 
štáb.strážmistr Josef 
HONZÁTKO 
 
3. přepadení auta n.p. KOVOLIS 
s penězi 1952 a vražda 
pokladníka Jos.ROŠICKÉHO 
uloupeno 846 000,- Kč. O peníze, 
tedy menší část se skupina 
podělila (výpověď Ctibora 
Nováka) za zbytek nakoupeny 
3 motocykly. 
 
4. pokus o vraždu při sabotážích 
na Moravě (podpalování stohů), 
těžce zraněn jeden muž, 
vystřelené oko, trvalé následky. 
 

5. při útěku na Západ  přes 
tehdejší NDR zastřeleni tři 
příslušníci východoněmecké 
policie, z toho jeden ze zadu ze 
vzdálenosti 30 metrů (komisař 
kriminální policie Martin 
Lehmann z Chotěbuzi). Několik 
jich zranili. 
 
Ani dnes po tolika letech není 
v dnes již spojeném Německu na 
Mašíny nahlíženo jako na hrdiny. 
A diskuse, která probíhá u nás, by 
tam ani nezačala. Ostatně bylo by 
zajímavé, jaká by byla reakce, 
kdyby vstoupili na jejich půdu a 
jaká bude následovat jestli 
přijmeme zákon o Evropském 
zatykači. Na působení Ctibora 
Nováka nehezky vzpomínají i 
odsunutí z tehdejšího 
Frývaldovska. Po osvobození byl 
tento muž takřka neomezeným 
pánem nad osudy místních 
Němců. Z jeho rozkazu byli m.j. 
27.7.1945 pro pokus o útěk 
z internačního tábora zastřeleni 
nezletilí sourozenci HAUKOVI 
z obce Černá Voda. Jeden z nich 
měl sedmnáct a druhý patnáct let. 
(Tomáš Staněk – PERZEKUCE 
1945, str. 131). Nebo též str. 151 
nebo opisy rozkazu Okr. voj. 
velitelství II. Frývaldov 
(kpt. C. Novák) z 27.7. a hlášení 
velitele internačního tábora č. II. 
v Javorníku z 29.7.1945. 
 
A já si kladu otázku, proč jejich 
činy obhajuje senátor, který v té 
době, lidově řečeno, nebyl ani 
spermií, který zapomněl, že 
v Aréně na ČT 1 29.srpna 1995 
Ctirad Mašín z Clevelandského 
studia mimo jiné na otázku 
předstoupení před soud 
odpověděl: 
 
„ Prosím Vás toto je už vyřešeno, 
my jsme občany Spojených států. 
Nebyli jsme vydáni.“ A druhá, na 
kterou bych rád slyšel odpověď a 
která nebyla zodpovězena ani 
v knize Oty Rambouska je, proč 
se M.PAUMER s bratry Mašíny 
od příjezdu do USA nikdy 
nesetkal a zda se o to vůbec 
snažil. Osobně si myslím, že 
vražda zůstane vraždou, ať byla 
spáchána z jakýchkoliv pohnutek 
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a za jakéhokoliv režimu na světě. 
A jako taková by se neměla 
prezentovat jako hrdinství. A o 
těch, kteří tak činí, říkávaly naše 
babičky jadrně a lapidárně: 
Takého nepodaru a huncúta měly 

radši maměnka vyčurat kozám do 
nápoja. Každý ať si udělá na věc 
svůj názor. Ale dřív než tak učiní, 
je dobré o tom něco vědět. A 
vědět znamená držet se starého 

latinského „Budiž slyšena i druhá 
strana.“  
 
 

František Miko 

 
 
 
 
 

Inzerce a oznámení 

 

MODELÁŽ  NEHT Ů 
 

- francouzská manikúra 
- lepení umělých nehtů 
- lakování nehtů 
- ošetření nehtů 

 
VĚRA POSPÍŠILOVÁ 

Dukelská 128 
V kadeřnictví Renaty 

Cakirpaloglu 
Hanušovice 
737 772 415 

objednávky dle dohody 
 

 
Poskytujeme    

 
hotovostní   bezúčelové  

půjčky již od 20.000,- Kč, 
zejména pro zaměstnance, 
důchodce  i živnostníky. 

 
Jednoduché  a  rychlé 

zpracování , bez ručitele. 
Vyřízení žádosti  -  zdarma ! ! 

 
Volejte  kdykoliv  na tel.:   

608 428 150 
 

 
Oznámení občanům Starého Města 

  
Hledáte vhodný způsob financování  

Vašich bytových potřeb? 
 

Chystáte nebo jen uvažujete o opravě  
či modernizaci bytu,domu? 

 
Potřebujete zajistit akontaci k úvěru,  

investovat do nákupu zboží či materiálu? 
 

Přijďte se včas informovat na schůzce 
s kvalifikovaným úv ěrovým poradcem,  

který Vám vypracuje vhodné  
návrhy řešení – z d a r m a !  

 
Počínaje dnem 27.května 2004, vždy každý sudý 
týden v úterý  od 13:00  do 15:00 hod. , v zasedací 
místnosti Městského úřadu , bude certifikovaný 
obchodní a úvěrový poradce, podávat bezplatné 
informace a navrhne možné způsoby řešení Vašich 
finančních potřeb.V měsíci srpnu se tedy jedná o dny:  

 
3.VIII , 17.VIII a 31.VIII 2004 . 

 
Za informace od nás nic neplatíte! 

 
Těšíme se na Vaši návštěvu ! 

 
Změna otevírací doby v knihovně  

 
Místní knihovna ve Starém Městě oznamuje občanům, že 

v červenci a v srpnu bude otevřena pouze každý 
čtvrtek od 13.00 do 18.00 hodin. 
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Ing. DOLEŽEL Jaroslav     Poradenství & Reality 
          Hlavní třída 10, Šumperk  tel/fax: 583/44 55 24, mobil: 608/80 60 76 

 
 
 
Zajistíme Vám:     Poskytneme Vám: 

výběr banky přímo pro Vás    finanční poradenství 
kompletní dokumentaci     realitní poradenství 
servis po dobu 12 měsíců ZDARMA   právní servis 
finanční analýzu Vašich možností   architektonické poradenství 
základní kontrolu průchodnosti    materiál. a technické poradenství 
zpracování úvěrové složky    autorizovaný a technický dozor 

        stavby 
PRACUJEME PRO VÁS: 
 

� RYCHLE   šetříme Váš čas 
� EFEKTIVNĚ  šetříme Vaše peníze 
� SPOLEHLIVĚ  splníme Vaše přání 
 

                   BYDLET VE VLASTNÍM?                                
 

DNES MŮŽE KAŽDÝ, PROČ NE PRÁVĚ VY? 
 

           MY VÁM ZAJISTÍME VŠE POT ŘEBNÉ! 

PTEJTE SE A ŘEKNEME VÁM:  
⇒ kolik Vám banka půjčí    
⇒ jak dlouho budete splácet?   
⇒ jak vysoké budou splátky?   

 
⇒ mateřská dovolená dnes není problém 
⇒ lze řešit případnou ztrátu zaměstnání 
⇒ můžete dostat úvěr, i když nějaký již máte 

60 minut nezávislé konzultace ZDARMA pro každého!!! 
ve Váš prospěch 

Řešte svůj záměr či problém s námi, poradíme Vám:  odborně 
         nezávisle 

Zjist ěte své finanční možnosti ZDARMA A RYCHLE!!! 

Připravte se včas a nic neponechávejte náhodě – JE DRAHÁ!!! 
 

JSME VÁM KDYKOLIV K DISPOZICI   

Jak vysoký úvěr můžete získat? Jaká bude Vaše splátka? 
 

Zadejte: HYP  roky  nar.  členů  Vaší  rodiny  (poslední  dvojčíslí)  a  součet  čistých  příjmů 
     domácnosti po odečtení závazků 

 

VZOR:  HYP 67 68 97 25000 (rodiče 1967, 1968, dítě 1997, čistý příjem 25 000Kč) 
 

Odešlete jako SMS na číslo 608/80 60 76 
 
 
 

Do 24 hodin obdržíte SMS s max. výší úvěru a měsíčních splátek 

SMS   H Y P O T É K A  do 24 hodin 
 

hypotéky od všech bank • nejnižší úrok.sazba • rychle & zdarma 
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KK II NNOO  SSTTAARRÉÉ  MMĚĚSSTTOO  ––  SSRRPPEENN  22000044  
 
 

2. pondělí 
18.00 h 

Vstupné 41,- Kč 

 
HARRY POTTER A V ĚZEŇ Z AZKABANU 

 
Další dobrodružství Harryho Pottera 

Český dabing. 
 

 

7.sobota 
18.00 a 20.00 h 

Vstupné: 35,- Kč 
85 min 

 
SCARY MOVIE 3 

 
Parodie USA. – Možná přijde i Michael Jackson. 
Varování: Teď umřeš! Ale smíchy. 
 

 

11.středa 
18.00 a 20.00 h 

Vstupné: 35,- Kč 
105 min 

 
TŘINÁCTKA 

 
Sugestivní příběh dvou dospívajících dívek. 
V hlavní roli hrají drogy a povrchní erotické zkušenosti. 

Doporučená přístupnost od 12 let 
 

 

14.sobota 
20.00 h 

Vstupné: 35,- Kč 
84 min 

 
PACH KRVE 

 
Rob Schmidt nabízí děsivý příběh o skupince mladých lidí, 
která se v hlubokých lesích Západní Virginie utkává s vražedným zlem. 

Mládeži nepřístupný 
 

 

18.středa 
20.00 h 

Vstupné: 41,- Kč 
127 min 

 
UMUČENÍ KRISTA 

 
Passion je film o posledních dvanácti hodinách života Ježíše z Nazaretu. 

Mládeži nepřístupný 
 

 
 

Dovolená od 20.8. do 31.8.2004 
 

Program našeho kina můžete najít na internetové adrese: www.365dni.cz 
 

 
 

ZLATÝ ROH – Zpravodaj města Staré Město, vydává Městský úřad Staré Město pod Sněžníkem.  Tel./fax: 583  239 222 
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko vydavatele. Případné příspěvky neprochází  

jazykovou úpravou. Tisk: Tiskárna Karel Kučera 


